

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (болш.).

Выходит 2 разав неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 15 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл.—Уком.

№ 22 (178)

Пятница,
11 апреля
1924 г.

Условия подписки

Для хозорганов и торговцев в месяц 5 р.
" администр. организаций, Виксов,
ЕПО и служащих с. Ижмы на 1 м. 1 р.
" крестьян и служ. в уезде на 1 м. 50 к.

Для всех хоз., торг. и админ. учрежд., аген-
тов т.-п. ор. и ч. торговцев подписка обязательна.

Плата за об'явления за строчку петита:
впереди текста—10 к, позади—5 коп.

Ты подписался—

на газету?

Подпишись сам

и соседа сделай

подписчиком.

Еще к посеву.

Мы любим приятную теплую одежду, приятную обстановку и вкусный питательный стол. Зерно любит мягкую землю, хорошо обработанную полосу и питательную почву. Что бы сделать поле мягким и приятным для зерна, нужно хорошо за полосою ухаживать, что бы не было на ней сорных трав, недостатка или излишка влаги; что бы почва была достаточно рыхла и питательна. Много в этом отношении достигается хорошей обработкой, а хорошо обработать землю можно лишь хорошим орудием. Разштанная, изношенная соха или плуг разделают землю хуже чем исправный. За прошлые годы у многих сохи и плуги поизносились, их необходимо теперь же отремонтировать. У многих и совсем износились сохи. Нужно приобретать новые. На складах кооперативов имеется небольшой запас плугов. Их нужно дать в деревню. Но не каждый в деревне собственными средствами, в одиночку может приобрести плуг, тем более весной, когда все запасы у крестьянина истощены. Теперь многие будут возвращаться с весенних промыслов. При продаже весенней пушнина поставь каждый себе задачей приобрести недостающее у тебя с.-хоз. орудие, или отложить несколько белок на приобретение его в будущем. Плуги, а особенно более сложные орудия недоступны отдельным хозяйствам, да в малом хозяйстве они и стоять будут даром. Это не выгодно. Приобретать и использовать с.-хоз. орудия выгоднее коллективно, артелями. И землю работать артелями выгоднее, чем в одиночку: полосы можно свести, они будут больше и на переходы с полосы на полосу время не тратится, а на больших полосах и хозяйство можно поставить лучше.

Готовясь к посеву организуйте в деревнях с.-хоз. артели и товарищества.

Долг кооперативов прийти на помощь крестьянину в его нужде при посеве. Крайсоюз и с.-х. кооперация готовятся ссужать нуждающихся семенами, не забудьте снабдить деревню с.-хоз. орудиями и снабдить, когда это нужно, в кредит.

Организовать отпуск в кредит нужно так, что бы он способствовал организации с.-хоз. вообще и с.-хоз. артелей в частности.

Вести по радио.

Из казарм к сохе и станку.

Окажем первоначальную помощь.

Наркомсобес обратился к своим местным органам с указанием о необходимости оказания первоначальной трудовой и материальной помощи возвращающимся в деревню демобилизованным красноармейцам, поддержкой их ходатайства перед земельными органами о помощи инвентарем и строительным материалом, организацией из них трудовых сельско-хозяйствен. артелей.

но будет представлять участки государственных запасных земель, первоначально в бесплатное временное пользование с правом закрепления обработанных участков в постоянное пользование. Наркомзем также будет передавать этим коллективам, по мере воз-

Свободные земли демобилизованным.

Наркомзем решил оказать „Комиссиям помощи демобилизованным красноармейцам“ полное содействие при организации сельско хозяйственных коллективов из демобилизованных красноармейцев. Красноармейским коллективам Наркомзем безпрепятственно

будет представлять участки государственных запасных земель, первоначально в бесплатное временное пользование с правом закрепления обработанных участков в постоянное пользование. Наркомзем также будет передавать этим коллективам, по мере воз-

можности, в бесплатное пользование сельско хозяйственный инвентарь, ликвидируемые постройки, и выдавать

семенные ссуды из остатков фонда Комитета содействия сельскому хозяйству“.

Подарки от рабочих.

В Ленинграде при отправке на родину демобилизованных красноармейцев состоялся парад и торжественные проводы. Присутствовали делега-

ции почти от всех ленинградских заводов. Всем демобилизованным роздана специальная литература по сельскому хозяйству и о Ленинизме.

Связи не теряют.

В Тифлисе почти на всех фабриках и заводах рабочие решили на коллективных началах высылать в деревню

каждому демобилизованному красноармейцу в продолжение года одну из местных газет.

ПО СОВЕТСКИМ РЕСПУБЛИКАМ.

13 Всесоюзный Съезд РКП.

Пленум ЦК РКП назначает очередной тринадцатый съезд РКП двадцатого мая. Норма представительства на

съезд прежняя: один на тысячу. Все кандидаты РКП имеют право решающего голоса на выбор делегата, на съезд

5 Конгресс Коминтерна.

Исполком Коминтерна созывает 5 июня в Москве пятый всеобщий Конгресс Коминтерна. 25 мая состоится

расширенный Пленум Исполкома Коминтерна.

Будем очищать и укреплять ряды РКП.

На Пленуме ЦКК секретарь парт. коллегии Панов указал: прошлый год по всему СССР прошло через Контрольные Комиссии 44 тысячи членов партии—больше десяти процентов общего числа; из них исключено из партии пятнадцать с половиной тысяч. Бывшие крестьяне составляют 25 процентов исключенных, бывшие рабочие пять процентов, рабочие станка три процента, крестьяне от сохи два с половиной процента. Председатель Центральной Комиссии по проверке Шки-

рятов в докладе указал, что проверка коснется непролетариев и пролетариев, давно ушедших от станка. Проверка, в виде опыта, сначала будет произведена в Москве. Задача проверки освободить партию от балласта, карьеристов и от тесно связанных с изповским элементом. Отношение проверки к оппозиции характеризуется тем, что во многих ячейках исключены многие сторонники линии ЦК во время дискуссии, а оставлены рьяные оппозиционеры.

Достижения в народном хозяйстве.

По сведениям Госплана народное хозяйство СССР сделало за последнее полугодие следующие успехи: продукция сельского хозяйства увеличилась на десять процентов, стоимость вывезенных за границу продуктов увеличилась в четверо, хлеба вывезено сто сорок миллионов пудов, против сорока миллионов в прошлом году. Ввоз держится на одном уровне. Производство промышленности выросло, в червонных рублях вдвое.

Тяжелая промышленность Украины в текущем году увеличила продук-

цию на пятьдесят процентов, по сравнению с прошлым годом, легкая промышленность на двадцать два процента.

Второй Самарский железный мост, взорванный чехами в 1918 году, полностью восстановлен.

На Урале пущены в ход две доменные печи, работающие на Сибирском коксе Кузнецкого бассейна. (Роста).

Залежи платины.

В устье Енисея в Нарымоком районе открыты залежи платины.

Крестьянский рынок расширяется

В последние недели на мануфактурном рынке, в связи с устойчивыми ценами на хлеб и с понижением цен на мануфактуру, наблюдается небывалый спрос на дешевые сорта мануфактуры. Тресты

продают свою продукцию задолго до выхода из станка. Некоторые текстильные тресты прекращают продажу, ибо едва смогут удовлетворить в ближайшие недели уже оплаченные заказы.

СССР и буржуазный мир.

На языке медок, а под языком ледок.

В Нью-Йорке (в Америке), бывший чиновник министерства Юстиции Стайф заявил: АРА (организация работавшая в России во время голода) по распоряжению Гувера истратила на поддержку контр-революционного

движения в Советской России в 1919 году свыше миллиона долларов. По словам Стайфа Гувер приказал сдать Юденичу целый груз автомобилей, продовольствия, одежды и медикаментов.

От Архангельска до Устьцильмы.

Солнечный мартовский день.

Дорога мягчит, хотя по почам еще изрядный морозец.

Часа за два до заката вышел из Архангельска устьцилемский обоз.

Ямщики и, случайно попавший, седок москвич живо затеяли беседу.

Далекая Печора и Центр мировой революции сначала осторожно подходили один к другому, даже чувствовалась некоторая неприязнь.

Замкнутый в себя, погруженный в торговые расчеты, ямщик торговец недоверчиво слушал о развитии свободной торговли, не совсем убеждало его и обилие товаров в Архангельске, но дальше больше. Постепенное знакомство с ходом жизни всей страны заставляли все внимательнее и внимательнее слушать москвича.

Незаметно приехали на первую станцию „Конечгорье“. Выпили чайку, закусили. Дворник (содержатель постоялого двора)—по инструкции, определенная плата—гривенник.

Ехали из Архангельска как-то не замечали, что по всему тракту порядок завелся, теперь обратили внимание: Чья-то заботливая рука есть, отдыхай сколько хочешь—два раза кипяток и за все—гривенник.

Время ехать. Расплачиваются. Седок вынимает серебряный гривенник и дает дворнику. Тот посмотрел, повертел, бросил на стол—звенит—и отдает обратно:

— Да, совсем настоящий, только и разницы, что вместо орла серп да молот.

— Возьми, ведь это тебе за кипяток и постой, говорит седок.

— Это как? серебро, ведь!

— Ну, да, серебро! Теперь твердая валюта, беря, все равно бумажными знаками по курсу или серебром. Теперь твердая валюта и курс постоянный.

Удивленные смотрят ямщики. Слышали они о выпуске серебряных денег, а вот чтобы расплачивались ими, никак не предполагали, ведь, разговор одно, а дело другое. А тут совершилось и дело, настоящее живое дело: долго жданный гривенник, серебряный, пришел на смену совзнаку,—твердый курс сменил бешеную скачку...

Гривенник показал что все, что ни говорил москвич, оказалось не выдумкой, не сном а настоящей явью.

Живо представился и Архангельск с полными магазинами товаров, и порядок по дороге, и сниженные цены.

Волшебный гривенник должен вернуть жизнь в свое естественное русло и это почувствовалось.

Следующую станцию едут ямщики. Раскрывается душа народная, наблюдают они опять, как гривенник пробуждает к жизни за-

снувшего, изверившегося крестьянина, вопросы за вопросами являются, нет ни смущения, ни недоверия...

Новая жизнь, хозяйственное возрождение, вместо орла—серп и молот—совершившийся факт, завоевавший себе место в жизни.

Пинега. Базар. Цены почти как в Архангельске. Снижение. Твердая валюта. Говорят еще дешевле будут товары. До довоенных цен догонят...

Деревня. Опять гривенник, и опять живая радость. Целой деревней собираются смотреть, и опять убеждение в том, что это не на показ: просветленные лица, расглаженные морщины, уверенность в завтрашнем дне.

Черные дни миновали.

Страна возрождается.

Мезень.

Припрятавшие было—твердую валюту в мелких казначейских знаках в 10-5-3 копейки, печерцы-ямщики, видя, что серебро идет в ход, стали расплачиваться, вместо натурой, уже этими купюрами.

Твердая валюта во всех ее видах, спокойный уверенный тон изменили сразу настроение и на Мезени. Стали торговать на деньги: нанесли холста, продуктов сена, привели лошадь одному из ямщиков.

Дорожатся. Снижать цены не желают. Седок долго и убежденно толкует о значении твердой валюты и почти полным совпадении курса денег с довоенным, говорит, что это разница с каждым днем будет все меньше и меньше, пока совсем не сравняется, деньги с каждым днем дорожатся.

Поняли мезенцы. Снизили.

Совершился в крае первый после Революции чисто денежный, торг.

Тайбола мезенская и тайбола печерская.

Дорог хлеб. Далека доставка. Не верится, что дешевле будет.

Гривеннику рады, да мало, говорят. Недоверчиво относятся к снижению.

Но прислушиваются и кушники (сторожа станций в тайболе) в беседе ямщиков между собой, довольно полчищаются настроению и у них зарождается уверенность в завтрашнем дне с дешевым хлебом и они начинают видеть в советском серебряном гривеннике зарево нового дня.

Усть-Цильма.

Высока цена на хлеб, сахар, в цене и мануфактура.

О снижении слышали, но не снижают...

Вдруг, слышится, что поступило распоряжение о снижении. Первая ласточка... А то приуныли было печерцы...

Но не забудут они этой дороги своей в Архангельск:

Туда—неуверенность в завтрашнем дне, неудержимая скачка курса, дороговизна.

Оттуда—твердая валюта, снижение цен, восстановление хозяйственной жизни, уверенность в завтрашнем дне, *серебряный гривенник с серпом и молотом.*

Кооперация края! Готовься! Гривенник идет!

Г. Успенский.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

В Ижме.

Организован Уездный Совет Физкультуры в составе т. т. И. С. Торлопова, Г. С. Вокунев, А. А. Огибля. Совет приступил к работе по физическому воспитанию среди молодежи и взрослых.

На организационном собрании членов спортклуба был сделан доклад о значении физической культуры и выбран совет старшин, которому поручено руководить физкультурой по Ижме.

Желающие заниматься по различным отраслям физкультуры (как то: гимнастика, шведская, аппаратная, сокольская, легкая атлетика, тяжелая атлетика, подвижные игры—баскетбол, футбол, бокс французский и английский) могут записаться в УВК у тов. Малиновского и в Укоммолде у тов. Батманова в часы занятий.

„В здоровом теле—здоровый дух“ последуйте примеру записавшихся в члены клуба 40 человек.

Старайтесь укреплять свой дух и свое тело.

Заинтересованный.

„Оптовый склад“ в Мохче.

— Где вы думаете приобретаете мануфактура госорганами и кооперацией для уезда?

— В Москве, конечно, в трестах, ну в Центросоюзе, наконец.

— А вот и нет. Не угадай!

Много ближе. Завез хать в Москву, когда под боксом в Мохче есть „оптовый склад“ фирмы „Филиппова“. Там Хлебпродукт за мной приобрел 2 тыс. аршин, да и теперь Крайсойз ведет переговоры тысяч на 10 аршин.

— А я и не слышал, что в Мохче есть текстильный трест.

— То то мануфактура—то и „дешевеет“.

Сова.

Как это называется?

В деревне Порожской есть агент Хлебпродукта. Посылал он подводы в Щельяюр за хлебом. Хлеба доставили. Агент одному из возчиков предложил „пока“ свалить воз хлеба у себя. (У агента якобы не было места). Не бресть же на дороге государственное добро. Возчик пока согласился. Однако хлеб превозный был засчитан ему на всегда по цене 2 р. 50 к. п. в Щельяюре хотя мужик от хлеба и отказывался. Получилась „задолженность“, и в счет задолженности мужик принужден сдать белку по 65 коп. ЕПО

там же продает хлеб по 2 р. 80 а белку пкупают по 85 коп.

Говорят, что расстояние от деревни Порожской до Щельяюра 205 с лишним верст. Неужели по 30 к. с пуда возят грузы на такое расстояние? Что то не слышно по Ижме о таком „дешевом тарифе“. Да, кстати, все же, якобы уполномоченный Хлебпродукта Кирушев предложил агенту прибавить по 10 коп. на белку. Нет сомнения „большое благодеяние“.

Проезжий.

«Портфель».

Новый блестящий портфель... туго вабит.

— Чем?—Ковчежью бумагами, делания, ответит каждый, бумагам срочным, важным, секретным.

По объему портфеля даже привели судить насколько человек занят, на какой ступени советской иерархии он стоит.

„Портфель“ вещь не прикосновенная

У „ответственных“ всегда туго набитые портфели...

По улице, под вечер чиво, важно, подбоченясь марширует „ответственный“.

...В руке черный, блестящий, туго набитый „портфель“.

Вечером поздно по улице „чиво“ мы лете пишет, носом клюет, не внятно бормочет, слезными брызжет „ответственный“.

В руке болтается запачканный взятый, порожной черной портфель.

Пройдоха.

Ухта и здесь впереди.

Члены Ухтинской ячейки РКП и РК М 18 лет и старше все состоят членами ЕПО.

От РКП и РКМ не остана безпартийное крестьянство.

В волости всего около 115 домохозяев, населения старше 18 лет 399 человек из них 228 состоят членами ЕПО и внесли первые взносы.

Берите пример с Ухтинцев.

Л. К.

Вниманию демобилизованного комсостава Красной Армии.

Для пополнения некомплекта комсостава в существующих частях Красной Армии, проводится кампания по добровольному вступлению в Армию демобилизованного комсостава. Ижмо-Печерский Уездный Военный Комиссариат доводит до сведения демобилизованного комсостава, что им открыта запись на вступление добровольцев комсостава в Армию.

Каждому командиру по прибытии в часть: 1) выдается полный комплект обмундирования, белье и сапоги, 2) обеспечивается квартира и 3) предоставляется право бесплатной перевозки семьи с места постоянного жительства к месту службы.

Подробности и справки можно получить в Уездвоенкомате.

Уездн. Воен. Комиссар

Торлопов.

Издатель: Ижмо-Печуисполком.

Отв. Ред. Ф. Коквинн.